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Adatbazisok
ZH feladatok
2005. aprilis 19.

A megolddshoz minden eléaddson elhangzott informdcid felhaszndlhatd. Ott elhangzottakat nem
kell bizonyitani. Viszont mds segédeszkéz nem haszndlhatd (szdmoldgép sem). A kapott eredmé-
nyeket indokolni kell!

Minden feladat megoldasat kiilén lapra irjatok. Legyen rajta minden lapon a név és
NEPTUN kéd is. Ha van mar régi alairasotok a targybél, azt is irjatok fel az elsé
lapra. .

Az aldirds megszerzéséhez sziikséges minimdlis pontszdm: 20 pont.

1. (10 pont) Egy menza Kavi meniiit szeretnénk tarolni egy adatbéazisban. A menii mifiden nap
egy levest, egy foételt és egy édességet tartalmaz. Egy étel tobbszor is el6fordulhat az adott
honapban, de tudjuk, hogy egy adott leves-fGétel kombinaciohoz, csak egyféle édesség illik.
Minden ételnek szeretnénk tarolni a nevét, az energiatartalmat és hogy melyik hozzavalobol
mennyi kell. ,

Keészits E/K diagramot az adatbazishoz!

2. (8 pont) Adott egy r és egy s relacio, melyek rendre az R(A, B) illetve az S(B,C) sémara
illeszkednek. r-nek n, csupa kiilénb6z6 sora van, s-nek pedig n,. Legfeljebb és legalabb hany
sora lehet (n, s n, fiiggvényében) az r x s relacionak, ha
a) A kulcs R-ben,

b) B kulcs R-ben,
¢) B kulcs R-ben és S-ben is,
d) A kulcs R-ben, B kules S-ben?

(Ez tehdt 8 kilonbozd kérdés, mindegyik eredményt indokold réviden.)

3. (10 pont) Igazak-c az alabbi szabalyok? (A, B,C, D tetszbleges attribitumhalmazok egy
R séman.)
a) A-B, C—-DEAU(C-B)— BD,
by A—+B, C—>DECU(D-A)— BD.
Allitdsodat indokold!

4. (8 pont) Adott egy R(A, B, C) semara illeszkedd r relacio, melynek 3 sora van. Bizonyitsd
be, hogy meg lehet adni olyan nemtrivialis funkcionalis fliggést, amit r kielégit!

5. (12 pont) Adott a kdvetkezd séma: Jegyek (Neptun, DidkNév, Targykéd, Jegy). (Melyik
didk melyik targybol milyen jegyet kapott, kulcs a (Neptun, Targykéd) par.) Adj SQL le-
kérdezést, ami kilistazza azokat a targykodokat, amely targyakbdl csak olyan didkok szereztek
jegyet, akiknek az (Gsszes szerzett jegyiik) atlaga nagyobb mint 4.

6. (12 pont) Adott egy (R, F) séma, ahol R = ABCDE és
F={AB—-C; D— A; AE -+ B; CD - E; BE — D}.

a) BCNF-ben van-e ez a séma?

b) Ha igen bizonyitsd be, ha nem, akkor add meg a séma egy hitséges felbontasit BCNF
sémakra!



